A rendszerre kiils6 forgatényomaték nem hat, igy impulzusnyomatéka allando: N = Kw = all., ahol w a szdgsebes-

2
ség (wo = GL:)’ K az egész rendszer tehetetlenségi nyomatéka. A forgastengelytdl r tavolsagban all6 ember esetén

K =1+ mr?, tehat (I + mr2) w = (I + mR2) wp, ahonnan
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azaz a szogsebesség novekszik és r = 0 esetén maximalis:
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A forgasi energia E; = §Kw2 = WT, ahonnan lathato, hogy ugyantgy valtozik, mint a szogsebesség, mivel N/2

allando, tehat (1) mintajara
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Nagy Dezsé (Bp., Piarista g. IIL. o. t.)

Megjegyzés: Amennyiben az ember tehetetlenségi nyomatéka (sajat tengelye koriil szamitva) nem hanyagolhato el
a korongéhoz képest, az I nyomatékon e két nyomaték Osszegét kell értentink.

Horvdth Sandor (Bp. II., Rakoczi g. IV. o. t.)

Ha nem szoritkozunk csupan mechanikai energiara, akkor a rendszer energiidja valoéban allandoé, hiszen kiils6 er6
nem végez munkat rajta. Ekkor azonban az emberben rejlé vegyi stb. energidkat is figyelembe kell venniink, amelyek
nyilvan csokkennek a rendszer mechanikai energiajanak novelése céljabol, hiszen az ember a koézéppont felé haladva a
centrifugdlis erd ellen munkét végez.



